

一城春色
观文明 8、9

道路换新颜 文明在脚下

本报讯(记者 苏国义 通讯员 孔媛媛 摄影报道)市民尚女士住在田家庵区基地小街附近,每周她都要到这条街上去采购鲜蔬或卤味。“一号巷”是她必经之地,路面些许变化,她都如数家珍。

“这是一条老巷,经过多年的风吹雨打,路面有些坑洼斑驳,特别是遇到下雨天,一脚入坑,鞋袜全湿,不过现在好了,路面被重新铺上了柏油,既平整又舒适,走在这上面,我感觉脚步都轻快多了。”3月21日上午,前往基地小街采购了两大袋卤味的尚女士感慨道。

近期,在田家庵区像这样的路面变化不单单发生在基地小街,在居乐小区、瑞福居小区、兰亭小区、安成建材家具市场、百花园集贸市场、万达广场等居民小区及其附近路段、商业街区等地段路面,已经或正在发生着类似变化。

承担相关工程的四宜建工有关负责人介绍,道路是城市的重要基础设施,它常常被描绘成城市的骨架、血脉、脸面,是一座城市文明的部分缩影。其靓丽的外表和通畅的实用功能,可以大大提升城市的品位和市民居住、出行的幸福感。

近期,四宜建工结合“为民办实事”,积极对接各街道负责人,加大巡查力度,安排专业施工人员集中修补破损路面。针对田家庵区部分路面存在的坑洼、破损等问题,四宜建工迅速组织人员现场勘察、会商,制定维护方案,人员、机械全面驻点抢修。经过连续奋战作业,截至3月21日,四宜建工共修复广场砖、混凝土路面、沥青路面等20000平方米。修复好的路面更平整、更干净,给市民带去更顺畅、更舒适的出行体验,市民的获得感幸福感受显著提升。



田家庵区部分新修路面



农贸市场及周边整洁有序



闪冲村进村道路春意盎然

创城,让生活更美好!

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)干净整洁的道路,非机动车、机动车有序地停放在各自划线区域,农贸市场周边没有了以往的占道摊点,取而代之的是身穿红马甲的志愿者身影。3月20日,淮河早报、淮南网记者在八公山区山王镇采访时看到,文明春风已紧随着创城的脚步改变着这里的市容市貌,也让辖区群众享受到越来越美好而幸福的居住环境。

孔集农贸市场地处山王镇繁华路段,因交通便利且周边小区众多,这里也是流动摊点占道经营的重灾区。当日上午,淮河早报、淮南网记者在这里看到,整个农贸市场不仅内部井然有序,其外部周边道路也很干净。“以前这两边的人行道上有许多流动摊贩,剩菜叶、垃圾袋等扔的到处都是,不仅影响市容环境,出行也不方便。后来,镇里和有关部门对这里进行了大力整治,不少占道的小商小贩被规范进市场内经营,道路恢复了原有的整洁。”采访中,居民们对农贸市场变得越来越整洁有序很是满意。

在走访中,淮河早报、淮南网记者发现,除了农贸市场周边,一些主次干道、进村道路也都日益秩序井然;街头游园被清扫得干干净净,老人们或是散步闲聊,或是锻炼身体,再也不用被误踩“地雷”和满眼烟头而烦恼。

“占道经营、不规范经营等现象不仅扰乱市场秩序,还严重影响了行人及机动车的通行,存在极大的安全隐患。为了进一步打造畅通、整洁、安全的人居环境,今年以来,镇里按照‘整治、巩固、提升’的标准对辖区主次干道、农贸市场流动商贩占道经营、不规范经营等现象,开展了常态化清理整治。”采访中,山王镇有关负责人告诉淮河早报、淮南网记者,镇里常态化组织工作人员及志愿者对辖区内的流动商贩进行巡查、劝导,采取宣传引导与集中清理相结合的方法循序渐进,发现问题,立行立改,对拒不配合的店主和流动商贩耐心说服教育。同时,联合区域管局定期开展集中清理行动,告知其出店占道经营存在的安全隐患,全面取缔辖区占道经营现象。截至目前,已累计出动工作人员及志愿者200余人次,取缔占道经营130余处。

“除此之外,我们还组织志愿者与环卫部门联手,加大对主次干道、进村道路和街头游园的清理力度,并劝导沿路居民规范饲养家禽、宠物,保持路面整洁有序。”这位负责人称,下一步,山王镇还将建立长效机制,继续加强巡查整治力度,规范辖区经营秩序,对占道经营行为坚决予以制止。